



## ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА

НА НЧ „ГРУДИ ФИЛИПОВ-1920Г.”с.БОЗДУГАНОВО ОБЩИНА РАДНЕВО

ЗА 2021г.

6069 с.Боздуганово

e-mail: chit\_bozduganovo1920@abv.bg

Общ.Раднево

секретар: GSM:0886796922

Област Стара Загора

Булстат:000805199

Народно читалище „Груди Филипов-1920” е културна институция със мисия да съхранява,развива и обогатява културния живот на населението.Целта на читалището е насочена да запазва и предава традициите и обичайте на поколенията,да осигурява достъп до информация на гражданите и да ги насърчава в библиотечната дейност.

И през 2021г.поради създалата се епидемиологична обстановка и заповедите на Министерството на здравеопазването работата на читалищното настоятелство бе затруднена.Опитахме се да отбележим празници и събития,да вземем участия във фестивали,събори и конкурси,според ситуацията и моментните обстоятелства по начин съобразен с изискванията наложени от здравното министерство.

Основните дейности, към които е насочена работата на читалищното настоятелство са библиотечна и информационна дейност,художествено творческа,образователна и културна дейност.

### **1.Библиотечна и информационна дейност на читалището**

Библиотечната дейност е основна и традиционна дейност на читалището.В библиотеката се организират,съхраняват и предоставят библиотечни и информационни услуги на населението.Именно библиотеката осигурява свободен достъп на читателите от различни възрасти и ги обслужва по интересите им.

Библиотеката при НЧ”Груди Филипов-1920г.”е оборудвана с 2 броя компютри от „Глобални библиотеки”В библиотеката може да се ползват компютри, безплатен интернет както и четене на периодични издания. Направен бе абонамент за вестниците – Галерия и Марица изток.Правят и копирни услуги.

Към 31.12.2021г. библиотеката разполага с 8085 б.е.,които са заведени в инвентарните книги.И през 2021 година кандидатствахме и спечелихме за трета поредна година проект към МК по Програма "Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност" 2021 на стойност 1236.64лв.Със отпуснатата сума се закупиха 88 броя нови заглавия от изпълнителя на проекта Бук Травъл ЕООД София. Библиотеката ни се обогати с литература в областите художествена и детска художествена литература.С обогатяването на БФ се надяваме да привлечем повече читатели.Изготвени бяха табла за отбелязване на бележити дати на културни дейци ,будители и други.

През 2021г.в библиотеката има регистрирани 28 бр.читатели ,заетите книги са 126 бр., посещенията са 662бр. от които 94 от тях са за ползване на компютри.Библиотеката се посещава и от децата през лятната ваканция за ползване на интернет.С децата провеждаме четене на приказки и изготвяне на рисунки по прочетено произведение.

През годината бяха отчислени 288 броя книги.Причината за отчислението е,че са остарели и изхабени книги.Всички закупени нови и отчислени книги са описани в Инвентарната книга и КДФФ.Води се и останалата библиотечна документация.Подадени са всички справки към Регионална библиотека „Захари Княжески“ и информационни карти към Регистъра на обществените библиотеки. За библиотеката бяха заделени средства от читалищния бюджет за подмяна на дограмата.

Библиотеката е отворена през целия ден, всеки има възможност да чете или да заеме книга за дома.

## **2.Художествена ,творческа и културна дейност на читалището**

Към читалището има сформирана женска певческа група „Надежда“ състояща се от 10-тина участника и Лазарска група от момичетата от селото.

През 2021г.поради епидемиологичната обстановка много от планираните събития и мероприятия не се осъществиха.Опитахме се да отбележим празници и събития,според ситуацията и обстоятелствата доколкото бе възможно.

**19 февруари**- табло за живота и делата на Апостола на свободата и по този начин отбелязахме 148г. от обесването Васил Левски

**1-ви Март** Баба Марта посети детската градина,обиколи центъра на селото, Кметството,пощата,магазините и закичи всички с мартеници за здраве и берекет.Най радостни бяха децата от детската градина и поздравиха Баба Марта с песнички и стихотворения.Отбелязан бе и Ден на самодееца с онлайн поздравление към всички самодейци.



**3-ти Март** За Националния празник на България беше изнесено слово за честването на 143г.от Освобождението на България. След което заедно с Кметството,Пенсионерския клуб и с жители на селото поднесохме венец и цветя пред паметника в с.Боздуганово и отдадохме почит пред паметта на знайни и незнайни родолюбиви българи загинали за свободата на България.

**Март** Кандидатстване по проект на МК- „Бълг.библиотеки –съвременни центрове за четене и информираност”2021г.

Изготвяне на табло със стихове и рисунки за посрещането на Пролетта.

**Април** Отбелязан бе и международния ден на книгата с четене на книжки и любими приказки на Андерсен с децата от детската градина.

**Лазаров ден** – Спазихме обичая Лазаруване с момичетата от лазарската група.Те бяха чакани гости и посрещани във всяка къща.

**Цветница** – заедно с Лазарките ходихме до реката да си хвърлят лазарските венци в течащата вода. След което посетихме църквата в селото ,откъдето си вземахме върбови клонки за здраве.

**Май** За Великденските празници и за Гергьовден бяха изнесени поздравителни адреси на таблото в читалището ,отправени към жителите на селото.

**24 май** Ден на славянската писменост. Презентация за братята Кирил и Методий-създатели на славянската писменост в читалището за учениците.

26.05.Направихме отчетно събрание на членовете на читалището за приемане на ГФО при спазване на протиепидемичните мерки.

**Юни 01.06.-** Ден на детето.Празника бе с децата от детската градина,които заедно със своите госпожи изнесоха кратка програма с песни,танци и игри.След което получиха торбички с подаръци от читалището за празника.

**02.06.-Ден на Ботев** Заедно с Кметството,Пенсионерския клуб и с жители на селото поднесохме венец и цветя пред паметника в с.Боздуганово и отдадохме почит пред големия български революционер Христо Ботев и на загиналите за свободата на България.Децата от детската градина се включиха с рецитиране на стихотворения и изпяха химна на България.

04.06. Организирахме заедно с Пенсионерския клуб кулинарно шоу с презентация на уред Мастер шеф за приготвяне на вкусни ястия.

През месец юни бяхме одобрени по проекта за книгите от МК.

### **Юли**

24.07.Участвахме във **V-ти Фолклорен фестивал на сусама 2021г.с. Доситеево**,където получихме грамоти и дипломи за:

- 2-ро място на ПГ „Надежда”
- 2-ро място на Динка Иванова Коева- индивидуално изпълнение
- 2-ро място на дует Динка Иванова Коева и Даринка Косева Пенева

### **Август**

Бяхме запланували да отидем на Фестивала „Богородична стъпка”,но не можахме да участваме ,поради епидемията и други причини.

### **Септември**

06.09.За втора година се отменя празника на селото поради Ковид-19.

За празниците Ден на съединението и Ден на независимостта/ 22.09/ бяха положени венци и цветя пред паметника в селото на загиналите войни и пред паметника на патрона на читалището Груди Филипов.

Също така не се осъществи и участието ни във Фолклорния фестивал в Раднево 2021,поради това че беше отменен.

19.09.Включихме се в освещаването на новопостроения храм”Троица”в с.Боздуганово.

### **Октомври**

01.10.По случай Ден на пенсионера отправихме онлайн поздрав към жените от Пенсионерския клуб с които сътрудничим.

### **Ноември**

Участвахме онлайн в **Празника на райската ябълка с. Хрищени** с рисунки,декорация и вкусно изкушение.Всички те бяха изработени на тема за божествения плод райска ябълка.Получени бяха грамоти за участие:

- На НЧ „Груди Филипов-1920” за декорация
- На Сияна Дечева- рисунки на плода
- На Даниела Христова – торта с плод от райска ябълка

## Декември

Коледата бе отпразнувана в детската градина. И тази година Дядо Коледа зарадва децата от ДГ „Теменуга“ с. Боздуганово. Със средства от читалищния бюджет им бяха закупени подаръци на децата за Коледа.

През цялата година читалището е отворено за всички, които имат нужда от общуване, от хубави книги, от обсъждане на теми свързани с читалищната дейност. Всяка година преди отчетно събрание се прави проверка на касовата книга и документацията.

Членовете на читалището са 55-действителни, 12-спомогателни. Имаме четири новоприети членове. Всяка година се провежда отчетно събрание, а на три години, според устава - изборно.

Читалището е юридическо лице. Всяка година се изготвят статистически данни, които се представят в Данъчна служба и Статистиката. Отчетни документи се представят в общината. Документите на читалището в тяхната приходно-разходна част се водят от секретаря на читалището.

През следващата година се надяваме и си пожелаваме, да имаме възможността да участваме в събори, празници и фестивали, да съхраняваме и да развиваме нашите традиции, песни и обичай.

Изготвил отчета.....

/Жека Г. Динева-секретар/

Председател на Читалищното настоятелство:.....

/Гено Ив.Генов/



**Списък на читалищното настоятелство  
при НЧ „Груди Филипov-1920г.“**

Гено Иванов Генов- председател

Атанаска Катеринова Минчева-член

Диана Димитрова Ганчева-член

Донка Желязкова Динева-член

Дина Асенова Танева-член

Проверителна комисия:

Тонка Георгиева Динева-председател на комисията

Иванка Матева Пенчева-член

Пеньо Тенев Господинов-член